

祁文华带队调研 新乡县重点项目建设情况

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)7月2日,市委常委、统战部部长、市政府党组成员祁文华带领市发改委、市工信局、市生态环境局、市市场监管局、市应急管理局负责同志,赴新乡县调研分包重点项目建设情况。

祁文华一行先后来到河南中杰药业有限公司、河南沁心深冷能源股份有限公司、河南沁心化学工业集团股份有限公司、新乡新业纸业集团股份有限公司,实地调研各企业重点项目建设情况,详细了解企业生产经营、产品研发、发展前景等情况,现场协调解决相关问题。

祁文华强调,新乡县要切实提高思想认识,强化担当作为,牢固树立“项目为王”理念,加大工作力度,全力以赴推进重点项目建设。相关职能部门要加强沟通协作,积极帮助解决项目推进中遇到的难点问题,为项目建设营造良好外部环境。企业要利用好自身产业基础和创新优势,推出更多具有核心竞争力的产品,更好满足多元化市场需求。

我市成立数字化转型促进中心

本报讯(新乡日报全媒体记者 姜楠)为助力企业数智赋能,提升全市数字经济发展水平,我市成立了数字化转型促进中心,成立仪式日前在市大数据产业园举行。

据悉,为推进制造业企业的数字化转型,我市已出台《新乡市加快数字化转型推动制造业高端化智能化绿色化发展的行动计划(2023—2025年)》《关于制造业高质量发展若干财政政策的意见》等政策。目前,已培育5个国家级服务型制造示范点、3个国家工业互联网示范点、45个省级服务型制造示范点、114个省级智能车间(工厂)、47个省级大数据产业相关示范点、11258家上云企业。

市数字化转型促进中心的成立旨在破解转型“难点”,打通转型“痛点”,为企业转型提供更加精准的政策指导、先进的技术支持、丰富的人才培训,助力企业提升数字化水平,推进传统制造业向高端化、智能化、绿色化发展。同时,致力于构建更加开放、协同、创新的平台,瞄准战略新兴产业,探索适合本地特色的数字化转型发展模式,开启新乡数字经济发展新篇章。

市工信局有关负责人表示,工信部门将加大政策支持,提供优质服务,探索更有效的转型方案,实现降本增效,也希望全国范围内优秀的数字化转型服务商来新乡深耕细作,助力发展,实现共赢。

香港居民不到24小时 吃到封丘新鲜蔬菜

□新乡日报全媒体记者 郭书武
实习生 杜佳怡

从蔬菜生产基地出冷库开始,不到24小时就能摆放到香港居民的餐桌上。12年来,封丘县的一个蔬菜基地每天供应15吨蔬菜到香港。

走进封丘县天佑佳禾种植专业合作社园区,蔬菜长势旺盛,郁郁葱葱。2012年,封丘县农民赵玉虎和朋友一起创建了一家农业公司,专门种植供应香港的蔬菜。赵玉虎是该公司旗下的天佑佳禾种植专业合作社的负责人,主要负责种植符合香港居民要求的蔬菜。

天佑佳禾种植专业合作社主要种植菜心(南方一种蔬菜)和芥兰,一年种五茬,两种蔬菜交叉种。播种之后进行定苗,选留健壮、生长良好的幼苗,以保证幼苗间距合适,有足够的生长空间和营养。

当蔬菜长成之后,就有专门负责采菜的工人进行采摘。采摘后的蔬菜直接运到冷库,进行验收、包装和预冷,从而保证蔬菜的质量和新鲜程度。一般凌晨零时送至冷库,3时左右打包好,装进15米长的冷藏车,经过20个小时的车程就能到深圳罗湖口岸,再由深圳发往香港一家公司,由这家公司连夜销售到香港各个菜市场或超市。赵玉虎介绍,从封丘出冷库到香港居民的餐桌上,最多24小时。

天佑佳禾种植专业合作社发展到今天,已有将近1500亩地,200多名工人,每年能采收5000吨蔬菜。这几年来,从3月25日一直到12月5日,合作社每天都能不间断出菜。但由于受到一年四季温度变化的影响,不同时段生长速度也不同,平日里一个月左右就可以采收,10月种的一批就要到12月统一采收。

天佑佳禾种植专业合作社种植的蔬菜源源不断地运送到香港,既能提供封丘县就业岗位,助力农民增收致富,又能让香港同胞吃到新鲜蔬菜。

名专家下乡义诊 村民健康有“医”靠

“提素养 促健康”全民健康素养宣传月活动进行中

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤 文/图)“大娘,平时要多注意健康饮食,保持心情舒畅。”7月2日,在延津县榆林乡西王庄村的“千人百场”乡村振兴健康科普志愿服务活动现场,来自新医三附院的中医科主任姜政驰一边为村民开药方一边叮嘱道。

为有效提升我市居民健康素养水平,推动健康知识进万家,助力健康新乡建设,市疾控中心在全国首个全民健康素养宣传月活动期间,开展多种形式的健康科普和宣传活动。

本次活动以“千人百场”搭台,邀请新医三附院、延津县疾控中心、延津县中医院的科普专家,围绕临床常见的糖尿病、肺结核、血液病以及群众日常生活中的婴幼儿急救、中医保健、狂犬疫苗注射等医学知识进行现场讲解。

除此以外,新医三附院义诊专家团队也受邀来到活动现场,眼科、内分泌科、神经内科、神经外科(三叉神经痛)、骨科……每个义诊台都挤满了前来咨询的村民(如图)。义诊专家耐心询问、静心听诊、提醒注意事项,忙得停不下来。中医义诊台则更受村民欢迎,专家通过望、闻、问、切诊断病情,并现场对症下药开方,引得村民直呼:“大夫医术真是高啊!”

2024年全民健康素养宣传月围绕“提素养 促健康”活动主题,以宣传推广新版“健康素养66条”为主线,着力开展“三减三健”健康饮食、心理健康、科学运动等健康知识普及和宣传活动,旨在引导公众自觉践行文明健康绿色环保的生活方式,让人民群众更好地重视健康、维护健康、享受健康。

角逐“双创”大赛 6个项目拿第一

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元)18个项目进入决赛,最终6个项目分别夺得各赛道第一名。7月2日,2024年第六届“中国创翼”创业创新大赛暨第八届“豫创天下”“凤归中原”创业大赛新乡选拔赛决赛在市职业教育中心举行,我市参赛的企业和选手收获颇丰。

据介绍,举办“双创”大赛,既是深入实施创新驱动发展战略、就业优先战略和人才强国战略,落实市委、市政府鼓励自主创新,培育新质生产力,以高质量创业带动高质量就业决策部署的实际行动,也是激发“大众创业、万众创新”活力的有效载体,对推动我市经济社会高质量发展具有重要意义。同时,

大赛既是对我市创新创业成果的一次展示和示范,也是激励高校学生、大中专毕业生、返乡创业农民工等群体积极投身创新创业实践的良好机遇。

此次大赛,吸引了众多企业和创客踊跃参与,其中既有科技含量高、发展潜力大的高精尖项目,又有原创性强、接地气、原生态项目,经过前期预赛,共有18个项目进入了决赛。大赛采用“2+4”模式,即2个主体赛加4个专项赛,主体赛包括先进制造、现代服务2个赛道,专项赛包括乡村振兴、银发经济、绿色经济和人力资源服务4个赛道。

具体到大赛项目上,先进制造项目重点面向壮大我国实体经济,发展战略新兴产业和先进制造业集群,既包括

信息技术、生物技术、新能源、新材料、高端装备等战略性新兴产业,也包括传统制造业的改造升级。现代服务项目既包括研发设计、商务咨询、供应链金融、信息数据、现代物流等生产性服务业,也包括健康、托育、文化、旅游、体育、家政、物业等生活性服务业。乡村振兴项目则是致力于丰富乡村经济业态,发展各具特色的乡村富民产业,优化生产生活生态空间等各类乡村创业项目,包括农业科技研发、优良品种培育、特种养殖、农产品加工、农村电商物流、乡村生态治理等。银发经济项目包括老年康养、生活照护、文体娱乐、医疗保健、智慧养老等为老年人提供产品或服务,促进银发经济发展的创业项

目。绿色经济项目包括生态农业、生态工业、生态旅游、环保产业等。人力资源服务项目包括人力资源服务领域创新创业项目、技术和产品,项目须具有一定的成长性、创新性。

经过激烈的角逐,河南宛人康君抗菌科技有限公司的《健康生活从抑菌开始》、新乡市添瑞食品有限公司的《民以食为天 食以安为先》、河南职道人力资源服务有限公司的《职道优聘》、新乡市安隆农业科技有限公司的《百万蛋鸡 智慧养殖》、河南五道岭健康产业发展有限公司的《五道岭生态康养项目建设》、河南泰新新材料有限公司的《高性能水性环保涂料研发生产》等6个项目分别获得各自赛道的第一名。



错峰收土豆 丰富菜篮子

日前,新乡县一家农业公司种植的富硒土豆开始收获,旨在错峰供应市场,丰富群众的菜篮子。
新乡日报全媒体记者 李青春 摄

新乡好人馆 唱红歌 庆“七一”

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)嘹亮的歌声,奏响祝福,悠扬的旋律,谱写辉煌。7月1日,由市委宣传部、市文明委主办,新乡道德模范身边好人临时党总支承办,向党向歌——新乡道德模范和身边好人庆“七一”合唱展演,在新乡好人馆举办。各界群众同道德模范和身边好人代表,共唱红色歌曲,庆祝伟大的中国共产党成立103周年。

一首首经典红歌响彻云霄,道德模范和身边好人与群众代表响亮的歌声和饱满的精神赢得了驻在围观市民的鼓掌点赞。《北京的金山上》《唱支山歌给党听》等合唱饱含深情,献上了广大群众对伟大的党最诚挚的祝福;《没有共产党就没有新中国》《东方红》等合唱气势磅礴,唱出了广大群众感恩、听党话、跟党走的心声。

此次合唱展演活动,既展示出我市道德模范和身边好人的模范风采,又带领群众重温红色经典,传承红色基因,抒发群众的爱国爱党爱国情怀。

“童心向党” 绘画庆“七一”

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)7月1日,在中国共产党成立103周年到来之际,“童心向党”书画公益活动在新乡美术馆举行。参与活动的孩子们以“童心向党”为创作主题,祝福伟大的党生日快乐。

在新乡美术馆,一幅幅震撼人心、技法高超的佳作和一幅高2米长50米的太行画卷,深深吸引了孩子们。孩子们一边看画展,一边聆听美术家许兴的讲解,从传统中国画中汲取中华优秀传统文化知识。在浓厚的艺术氛围感染下,孩子们纷纷拿起画笔或毛笔,以“童心向党”为创作主题,以自己的视角和创意,用绚丽的图画或俊秀的字体,描绘出心中对党的热爱和对祖国的眷恋之情。作为新乡美术馆“美育少年”年度系列活动的一部分,本次活动中孩子们创作的作品,将由新乡美术馆择优收藏并择期展出。

从校园到田园:一所乡村小学的“蝶变”

□新乡日报全媒体记者 姜楠

记者刚一走进延津县榆林乡石堤小学的校门,瓜果葱郁的喜人景象便映入眼帘。与众不同的,在这所掩映于农田与村落间的学校中,随处可见学生们耕种、采摘、烹饪的忙碌身影。谁又能想到,7年前的今天,这所学校仅有5名学生,校园面积不足300平方米。

“2017年我第一次来到石堤小学的时候,这里看起来就像一户普通农户人家。”学校的路该往何处去?为此,现任校长张超苦恼了很久才想明白:要想把教育办好办大,还是要依靠村民的力量。为了吸引生源,张超经常抽出时间进行家访,与家长进行交流,并让老干部、老教师、老村民参与学校管理。在他的努力下,学生迅速回流,2020年3月份,学生人数达到80余人。如今,该校的在校生人数已升

至224人,校园面积增至1.05万平方米,在短短7年间实现了一场华丽的“蝶变”。

“饮水思源,感恩怀德”,这句校训被刷在学校大门最显眼处。回想起学校建设过程中村民们的支持与帮助,张超仍是感慨万千:从2018年到2020年学校迁入如今的校址,村民们持续自发为学校装配各种硬件设施;2023年9月,河南省启动“绿色点亮生活 健康呵护生命”主题实践活动,学校需要一块地建设开心农场,村民张希勤老人二话不说推倒了自家空闲老院的围墙,把这块地免费供学校使用。

开心农场建好后,学校将每年5月定为劳动月,师生们在园内种上各种瓜果蔬菜,再一起翻土、播种、浇水、搭架,静静地等待它们破土、发芽、开花、结果。每年9月则被定为丰收月,学校会开展草莓采摘节、“杏”

福节、瓜果宴、地锅烧烤等一系列丰富的特色活动。同时,学校还会举办家长开放日,邀请家长和學生一起体验丰收的喜悦,让学生在劳动中体会父母的不易,学会感恩。

张超大学毕业后便投身于乡村教育,迄今为止,他在这条路上已经走了28年。

“我们教育孩子,不是为了逃离农村,而是为了更好地建设家乡。我本人就生于农村、长于农村,坚信乡村学校必然会成为乡村文化发展的基石。”张超告诉记者,一所好的乡村学校,应是乡村文化的高地,是帮助乡村孩子学习成才、阻止贫困现象代际传递的基本通道,这就是他一直坚持下来的原因。“未来,我们学校还会增加电器用品发展区、石磨石碾区、鱼类养殖区等。在校本课程建设上,还将进一步提升标准化程度。”张超说。

参观红色教育基地 重温党史革命情怀

本报讯 日前,市生态环境技术中心组织全体干部职工到市委党校“中共党史实物史料陈列馆”参观学习,追溯红色记忆,重温革命情怀。

走进市委党校陈列馆,大家认真观看了各展区陈列的资料、图片、实物等展品,详细了解了中国共产党在不同时期的历史事件和人物事迹,深刻感受到了中国共产党从诞生到壮大、从苦难走向辉煌的艰辛历程和矢志不渝的奋斗之路。

面对鲜红的党旗,市生态环境局副局长唐金江带领全体党员重温入党誓词,深刻感悟中国共产党砥砺奋

进的初心使命,用一句句铿锵有力、掷地有声的誓言,表明不断奋进的鲜明态度和奋勇拼搏的坚定决心。

“这是一堂令人深受鼓舞的党史学习教育课,让我们接受了一次深刻的党性教育和灵魂洗礼。”活动结束后,干部职工纷纷表示,面对陈列的文物、照片,看到了先辈们的拼搏奋斗,深切体悟到新中国来之不易。在今后的工作中,大家将继续传承红色基因,赓续红色血脉,用党的百年奋斗重大成就和历史经验增进团结,增加信心、增强斗志。

(刘美群)

经开区领导 调研辖区重点项目建设情况

本报讯(新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 耿玮)近日,经开区党工委副书记王景书调研辖区重点项目建设情况。

王景书一行先后来到南张兴庄村中村改造项目、经五路提升改造工程、绿色纤维产业化示范基地项目、氨纶南路项目、彩虹社区城中村改造项目、科之诚金刚石高频射频频滤波器芯片项目现场,与相关负责人面对面交流,详细了解项目建设进展,现场协调解决问题,推动项目建设提速、产业发展提质。

王景书说,要坚持以人民为中心的

发展思想,在确保质量和安全的前提下,加快百姓关心、群众期盼的项目建设,及时解决群众急难愁盼问题,力促项目早建成、早投用,切实提升人民群众的幸福感和获得感、归属感。

王景书表示,要围绕既定时间节点和目标任务,牢固树立安全质量第一意识,压紧压实责任,抢抓施工建设黄金期,全力以赴推动项目建设。与此同时,相关部门要切实履行职责,做好项目建设优化服务保障工作,及时协调解决项目建设中的各类问题,打通难点、盲点、堵点,推动各项工作落实落细落实到位。

《中原文库》首批图书 入藏市图书馆

本报讯(新乡日报全媒体记者 李青春)7月1日,《中原文库》首批图书《玄奘全集》入藏市图书馆,供市图书馆作为古籍收藏和我市读者查阅。中原出版传媒集团和中原古籍出版社相关负责人参加了入藏仪式。

据悉,《中原文库》是河南省兴文化工程重点出版项目,由河南省委宣传部牵头,全省科研和出版机构组织实施,计划用10年时间出版1000册中原传世文献,同步建立中原文化资源数据库。《玄奘全集》是《中原文库》首批出版的图书,该书全套53册,总计约1900万字,由中原出版传媒集团旗下的中原古籍出版社于2023年11月出版。该书是玄奘作品首次全面、系统的点校整理,为学术界提供了翔实可靠的文本,具有重要的学术价值和文献价值。对进一步推进中原文献整理出版,促进“一带一路”中外文化交流,增强历史自信和文化自信,具有重要的现实意义。

封丘县民政局 开展庆“七一” 主题党日活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)为进一步增强广大党员的党性意识,激发党员干部干事创业的积极性、主动性和创造性,7月1日,封丘县民政局联合县慈善协会积极开展“不忘初心 牢记使命”主题党日活动,通过收听收看红色教育片、重温入党誓词、举办专题书画展等多种形式,庆祝中国共产党成立103周年。

两个单位的党员通过集中观看红色影片《中国共产党百年发展历程》,拉近党员干部与革命年代的距离,充分发挥影片教育、引导和激励作用,让党员干部在生动追忆式课堂中接受党性教育,强化使命担当。

本次书画展面向全局党员干部,作品内容丰富,共展出书画作品30余幅,展现了书画作者的精神面貌。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定……”封丘县民政局党组书记、局长谢雪峰带领全体党员,面对党旗,再一次举起右手,重温入党誓词,牢记身为共产党员应有的政治责任和历史使命,激发党员为党和人民奉献一切的初心。

